



Организация сбора пожертвований для храмов при помощи компьютерных технологий

“⁴¹ И сел Иисус против сокровищницы и смотрел, как народ кладет деньги в сокровищницу. Многие богатые клали много. ⁴² Придя же, одна бедная вдова положила две лепты, что составляет кодрант. ⁴³ Подозвав учеников Своих, Иисус сказал им: истинно говорю вам, что эта бедная вдова положила больше всех, клавших в сокровищницу, ⁴⁴ ибо все клали от избытка своего, а она от скудости своей положила всё, что имела, всё пропитание свое.” [[Мк 12:41-44](#)]

Сбор пожертвований - это очень тонкая и деликатная тема. Как сделать так, чтобы каждый жаждущий помочь смог беспрепятственно сделать это?

Современный мир уже не ограничивается только наличными деньгами. Электронные средства платежей, банковские карты, электронные кошельки и прочие виртуальные системы расчетов царствуют повсюду. В ящик для пожертвований не переведешь платеж... а ведь надо бы. Сколько людей отказывают себе в добровольной жертве в пользу церкви из-за того, что нет возможности сделать это так, как им удобнее и привычнее. Кто делать?

Читаем в Библии “⁴⁸ И собрал он всякий хлеб семи лет, которые были (плодородны) в земле Египетской, и положил хлеб в городах; в *каждом* городе положил хлеб полей, окружающих его.⁴⁹ И скопил Иосиф хлеба весьма много, как песку морского, так что перестал и считать, ибо не стало счета.” (Быт 41, 48-49)

У Иосифа тоже была задача сбора пожертвований и он решил её очень разумно. Воодушевимся и мы на сее благое дело и отправимся в экскурс по современным способам электронных платежей и прочих виртуальных кошельков.

Многообразие, поражает и ставит в тупик. Как это можно увязать со сбором средств для храма? Ну с Божьей помощью конечно, можно всё!

Начнем сначала. Для начала определимся с терминами и понятиями данной тематики. Затем перейдем к техническим вопросам осуществлению по сбору средств.

Пожертвование — дар, передача денег в пользу какой-либо организации или лица; а также добровольная оплата без принуждения, то есть оплата в благодарность за уже имеющуюся у тебя вещь или полученную услугу.

Фандрайзинг (от англ. Fundraising) — процесс привлечения денежных средств и иных ресурсов (человеческих, материальных, информационных и т. д.), которые организация не может обеспечить самостоятельно и которые являются необходимыми для реализации определенного проекта или своей деятельности в целом.

Краудфандинг (народное финансирование, от англ. crowd funding, crowd — «толпа», funding — «финансирование») — это коллективное сотрудничество людей, которые добровольно объединяют свои деньги или другие ресурсы вместе, как правило через Интернет, чтобы поддержать усилия других людей или организаций. Финансирование по схеме краудфандинга может служить для различных целей — помощь пострадавшим от стихийных бедствий, поддержка со стороны болельщиков, поддержка политических кампаний, финансирование стартап-компаний и малого бизнеса, создание свободного программного обеспечения и многого другого.

У сбора денег должна быть заявленная цель, определена цена её достижения, калькуляция всех расходов и ход сбора должны быть прозрачны для публики.

Возможные источники привлечения ресурсов

Компании;
Частные лица;
Фонды;
Государственные органы.

Все эти источники могут выступать в качестве:

Финансового спонсора;
Спонсора на условиях бартера;
Инвестора;
Грантодающей организации;
Мецената;
Донора.

Разница между донорами, меценатами и спонсорами

Разница между донорами, меценатами и спонсорами состоит в следующем:

Доноры — это организации, в миссии которых предусмотрено предоставление безвозвратной финансовой, технической помощи на конкурсном основании.

Меценатство — это благотворительная помощь физических лиц на добровольном безвозвратном основании.

Спонсорство — это конкретная помощь юридических и физических лиц на определенных условиях.

Все сущности, которые могут выступать источником привлечения ресурсов, можно называть «партнерами».

Из моего личного опыта работы с виртуальными деньгами вытекает следующий вывод: на какой территории работаешь, такой популярной платежной системой и пользуйся!

Я могла бы замечательно описать американские и прочие разные системы платежей и возможность с ними работать, но... учитывая, что каждый из нас работает в России, мы

пойдем другим путем. Яндекс - наш друг и помощник. Очень популярная система в России. Резво устремляемся на поля этого интернет-ресурса. Регистрируем учетную запись. Заходим в почту и видим в верхней строке меню “Деньги”. Заходим и выполняем инструкцию по созданию кошелька и счета. Обратите внимание, чтобы были возможны все виды переводов!!! Для этого при регистрации, не поленитесь открыть свой паспорт и записать свои данные в анкету регистрации. Слава Богу за всё!!! Вы создали свой счет в интернет пространстве! И теперь можете приниматься за главное- сбор пожертвований. Надо отметить, что Яндекс-Деньги очень удобная для этого система. Она позволяет переводить собранные средства и на банковский счет и забирать наличными и оплачивать разные нужды прямо с вашего виртуального кошелька. Существует очень доступная и разумная инструкция прямо в платежном сервисе и нет причин здесь её переписывать. Но мы отвлеклись. И так, заходим в свой кошелек и на боковом меню сервиса находим “Прием платежей” . Заходим в этот сервис и выбираем “Благотворительным фондам” если вы делаете это именно от этого имени (но тогда и регистрация должна быть по форме организации, а не частного лица.) или “Всем, кто собирает деньги”. Я выбираю последнее. Если есть Благословение, то это вполне нормально. Вы по своей инициативе создаете акцию и служите Господу и Церкви верой и правдой, переводя все деньги которые собрали на счет, который Благословили Отцы. Но до денег ещё далеко.

Заходим в выбранный сервис и ждем на “ФОРМЫ”. Собираем форму в имеющемся здесь конструкторе и вставляем её на сайт или в блог. Что это нам дает?

- Быстрое создание формы.
- Приём Яндекс.Денег и средств с банковских карт.
- Зачисление на ваш счет в банке.

Отлично!!! Мы на полпути к успеху. Вы поставили гаджет- форму на свой сайт и все посетители могут теперь жертвовать хоть виртуальными деньгами, хоть банковской картой. Но мы то с вами на это не ограничимся! У нас ещё есть страничка на фейсбуке.

Надо и её попросить поработать Во Славу Божию. Заходим на свою страничку в фейсбуке, ждем “Главная”. В боковом меню находим “Приложения” и выбираем “Собираем деньги”. На всякий случай пишу прямой адрес : <https://apps.facebook.com/yandexmoney/> .

Вверху страницы находим надпись “Создать акцию” Заходим и следуя всем подсказкам сервиса, создаем свою акцию по сбору пожертвований. По завершению процесса вы имеете ссылку, которую нужно разместить везде, где только можно - конечно же на свою

страничку, друзьям, в различные тематические сообщества и блоги. Да, придется потрудиться и попутешествовать в дебрях интернета, но это стоит того!!! Какое счастье вы ощутите когда придет первый рубль, а потом и другой и третий... и всё Во Славу Божию!!! Это не надо забывать никогда!!!! Помните про то, что случилось с Иудой!!!!

Но как и прежде, не останавливайтесь на достигнутом!!!! Постоянно размещайте ссылки на акцию. Выделите её на вашей страничке, нажав на еле заметную галочку вверху вашего сообщения об акции по сбору пожертвований левой кнопкой мышки и выберите "Выделить сверху". Теперь ваш анонс не затеряется и будет постоянно находиться первым среди публикаций. Можно конечно проплатить рекламу этого анонса, но велика вероятность, что это будет мало эффективный шаг и вы больше потеряете, чем получите.

Лучше чем вы сами никто рекламировать не сможет ведь с вами Бог, а с ними провайдер!!!

"Ангел Господень ополчается вокруг боящихся Его и избавляет их.

9. Вкусите, и увидите, как благ Господь! Блажен человек, который уповает на Него!

10. Бойтесь Господа, святые Его, ибо нет скудости у боящихся Его.

11. Скимны бедствуют и терпят голод, а ищущие Господа не терпят нужды ни в каком благе " (Пс 33, 8-11)

Не забывайте читать Библию и молиться!!! Я серьезно!

Светлана Кобец

член-кор. международной академии
информатизации при экономическом
совете ООН